

中国电影报

主管：国家电影局 主办：中国电影艺术研究中心 出版：中国电影报社 网址：www.chinafilmnews.cn 2025年2月19日 第7期 总第1889期 本期16版 定价：3元

中国大片热映海外！ “跟着电影游中国”启动



本报讯（记者 李霆钧）伴随着《哪吒之魔童闹海》《封神第二部：战火西岐》《唐探1900》等多部中国电影在国际市场的热卖，2月17日，由国家电影局、中央广播电视总台主办，中国国际电视台（CGTN）、电影频道节目中心等承办的“跟着电影游中国”活动启动仪式在北京中国电影博物馆举行。中央广播电视总台副台长邢博，总台副总编辑、CGTN总编辑范昀，总台编务会议成员兼国际交流局局长齐竹泉，中宣部电影局副局长、电影剧本规划策划中心主任秦振贵等出席活动。

“跟着电影游中国”活动旨在抓住春节档电影全球热映有利契机，利用当前过境免签政策全面放宽优

化利好，吸引更多海外游客来华亲身感受可信、可爱、可敬的中国。活动主要围绕中国电影海外发行放映和海外中国电影节展、境内外国际电影节展，广泛开展“电影+旅游”宣传推介，引导更多海外电影观众通过中国故事领略中国风采，激发来华旅游消费热情，鼓励电影企业和旅游企业创新合作，深入挖掘中国电影的文旅价值，推出既能体验银幕精彩故事和电影文化内涵，又能感受中国自然风光和人文风情的电影主题旅游精品线路，打通“传播场”与“消费场”，推动更多“心动”的海外观众转化为“身动”的入境游客。

中央广播电视总台欧洲总站负责人姜秋楠表示，总台将充分利用

驻外站点遍布全球、与数百家国际主流媒体和社交平台开展合作的国际一流传播优势，创新推广“跟着电影游中国”活动，不断扩大活动的覆盖面和影响力；持续深化与国际电影机构的交流合作，精心打造“中国影视作品展播季”等品牌活动，有力促进中国电影更好“走出去”。

启动仪式上，《哪吒之魔童闹海》《封神第二部：战火西岐》《唐探1900》等春节档电影剧组介绍影片在北美、澳新、法国、英国、西班牙等全球主要电影市场火热的上映情况与热烈的映后反响。多位外籍文化友好人士及旅游博主围绕春节档影片拍摄地、取景地和故事发生地，推介相关景区景点，以电影视角生动

展现美丽中国。青岛东方影都、无锡国家数字电影产业园、西部电影集团、横店影视城等集中展示其拍摄资源、制作优势、产业政策和旅游特色，向世界影人、全球影迷发出欢迎来华拍摄和旅游的邀请。中国银联推介“锦绣行动”支持入境旅游消费的突出优势，将致力于打造具有包容性便利性的支付受理环境，为来华“电影+旅游”游客提供更多支付便捷和消费优惠。

中央广播电视总台相关部门、中宣部电影局及部分直属电影单位负责人，电影出品和发行公司、电影基地、旅游公司代表，以及丝绸之路国际电影节、春节档电影剧组主创代表等参加活动。

纪录电影《您的声音》公映

本报讯 近日，接诉即办主题纪录电影《您的声音》在华夏电影中心举行公映启动仪式。该片由中央广播电视总台所属的中央新闻纪录电影制片厂（集团）摄制，由北京歌华传媒集团有限责任公司、中央新闻纪录电影制片厂（集团）、北京歌华移动电视有限公司联合出品，由北京精彩时间文化传媒有限公司、华夏电影发行有限责任公司联合发行。启动仪式现场，总导演徐洁勤与电影主创团队及演员代表等，与200余位观众共同见证这部聚焦接诉即办改革实践的纪实作品亮相银幕。

作为聚焦于政务服务改革的纪实电影，电影《您的声音》创新采用“浸入式”拍摄手法，通过热线工单的流转轨迹，串联起12345话务大厅、街道网格中心、老旧小区改造现场等多个民生场景。影片通过走访40余个相关单位，真实地记录基层话务员、社区工作者与政府职能部门在解决市民诉求过程中的有关故事。



该片于2月18日在人民院线影院及北京市各大影院上映。（详见第8版）

依法查处春节档电影侵权链接 超43万条

本报讯 为更好保护电影版权，国家版权局、国家电影局、公安部、文旅部等相关部门部署开展了春节档电影版权保护专项行动。

专项行动期间，执法部门查处春节档电影侵权案件21起，查获侵权盗版影视网站（App）320个，处置涉春节档电影侵权链接43.87万条，处理侵权账户1492个，有效保障了春节档电影传播秩序。

另悉，四川省版权局、四川省

文化和旅游厅发布关于电影《哪吒之魔童闹海》版权保护的公告。《公告》要求，切实增强版权法律意识，自觉抵制盗版；全面维护权利人合法权益，持续激发电影创作热情，不断促进电影产业繁荣发展；观影选择正规渠道、正规影院不以任何形式盗录电影音频、视频；不以任何形式传播分享盗版音视频；未获得权利人合法授权，不得制作电影周边产品。

（影子）

第27届上海国际电影节 将于6月13日-22日举办

本报讯 当地时间2月17日晚，“中国电影之夜——2025年上海国际电影节柏林推广会”在欧洲电影市场举行。这是上海国际电影节在2025年举办的首场海外推广活动，也是上海国际电影节时隔9年后再次走进柏林，为世界电影从业者深入了解上海国际电影节打开了一扇观察之窗，也为探知中国电影市场、寻求合作搭建了一座光影之桥。

上海国际电影节中心副主任、上海国际电影节有限公司副总经理曹吟介绍，第27届上海国际电影节将于2025年6月13日至

22日举办，金爵奖将秉持专业性，开展主竞赛、亚洲新人单元、纪录片、动画片和短片五个单元的评奖。她向世界影人发出盛情邀请：“欢迎大家走进SIFF一起感受中国电影市场的魅力以及中国影迷的观影热情，共同推动中国电影与世界电影的交流与合作。”金爵奖评选和国际影片展映的征片截止时间为3月31日。

2025年恰逢世界电影诞生130周年、中国电影诞生120周年，上海国际电影节将围绕此节点策划兼具艺术性和人气度的展映单元和主题影展。（详见第16版）

全球市场三周累计票房超123亿元 《哪吒之魔童闹海》登顶全球动画电影票房榜

本报讯（记者 赵丽 李霆钧）近日，中国动画电影《哪吒之魔童闹海》在全球电影市场掀起了一股强劲的“中国风”，不断刷新票房纪录。截至2月18日，《哪吒之魔童闹海》以突破123.19亿元的成绩超越《头脑特工队2》，成功登顶全球动画电影票房榜，同时也是中国首部、亚洲首部闯入全球票房榜前十名的电影。在《哪吒之魔童闹海》的强势领跑下，截至2月16日，2025年度大盘票房（含预售）突破200亿元，刷新中国影史年度票房最快破200亿元纪录。

自1月29日农历大年初一正式上映以来，《哪吒之魔童闹海》便开启了“高开疯走”的破纪录之旅。首日以4.87亿元票房拿下当日冠军，春节档更是以48.39亿票房稳居榜首。影片票房增长势头迅猛，上映三天突破18亿，八天突破50亿，刷新中国影史最快破50亿纪录。2月6日，上映仅九天的《哪吒之魔童闹海》票房破57.75亿元，超越《长津湖》登顶中国影史票房榜首。

此后，影片持续发力，2月7日

登顶全球影史单一市场票房榜，2月8日票房突破10亿美元，成为全球单一市场首部破10亿美元的影片，也是全球十亿美元票房俱乐部首部非好莱坞影片。2月13日，该片票房突破百亿元，成为中国影史和全亚洲首部票房过百亿的影片。2月16日，2025年度大盘票房（含预售）突破200亿元，刷新中国影史年度票房最快破200亿纪录，《哪吒之魔童闹海》单片占比近60%。

不仅在国内市场表现惊艳，《哪吒之魔童闹海》在海外也掀起了观影热潮。数据显示，影片已连续三周登顶全球周末票房榜冠军。在北美市场，2月14日首日票房收入高达310万美元，跻身北美当日票房排行榜第4名。登陆北美后的首个周末，该片以721万美元的成绩杀入北美周末票房榜前五，创下近年来国产电影北美首周末票房最高纪录。其在北美地区的预售票房和排片量均创下近20年来华语影片的新纪录，上映覆盖美国48个州超400个城市的770间影院。在大洋



洲地区，影片于2月13日上映，排片规模达124间影院，同样创下近20年华语影片在该地区的排片纪录。在澳大利亚的周末票房榜上，《哪吒之魔童闹海》以235万澳元位列第三。连日来，影片在美国、加拿大、澳大利亚、新西兰等海外市场上映率超过90%，在国际知名影视评分

网站IMDb上获得8.3的高分。

值得一提的是，在国家电影局指导下，经中央政府驻港联络办和香港特区政府相关部门的大力协调，《哪吒之魔童闹海》于2月18日在香港举行首映仪式。经中央政府驻澳联络办和澳门特区政府相关部门的大力协调，《哪吒之魔童闹海》将于2月19日在澳门举行首映仪式。2月22日起，该影片将在港澳地区全面上映。

《哪吒之魔童闹海》的成功，离不开其背后的精心制作。影片历经5年多时间打磨，汇聚了国内外100多个团队、4000多名工作人员共同努力，使用1900多个特效镜头，展现了整个中国动画工业的集成式创新。在故事内容上，影片也成功跨越文化背景，让不同受众群体都能找到共鸣点。精良的画面制作与动人的故事内核，共同成就了这部全面超越前作、诚意满满的作品，让中国动画电影在全球市场绽放出耀眼的光彩，为中国电影以昂扬姿态走向世界树立了新的标杆。

（相关报道详见第2-6版）

《红楼梦之金玉良缘》首登美国大银幕

本报讯 2月10日晚，《红楼梦之金玉良缘》首登美国大银幕，在洛杉矶著名的好莱坞中国大剧院举办新春放映活动。现场热闹非凡，导演胡玫率主创团队成员与观众深度交流，在乙巳蛇年春节这个特殊的时刻，为洛杉矶华人带来了一场温暖的文化盛宴，也吸引了众多外国观众。98岁高龄的奥斯卡终身评委卢燕到场，观看了这部她93岁时在中国大陆创作的影片。

据介绍，这部由胡玫导演执导的电影，自2024年8月16日在

中国大陆上映以来便引发了广泛关注，它以创新的手法对古典名著《红楼梦》进行了独特的改编。影片聚焦宝黛钗三人的情感纠葛，以“阴谋与爱情”为主线，重构时间线，凸显权谋暗线，为观众呈现出“一代人有一代人的《红楼梦》”。

据悉，胡玫导演筹备数月，反映湖北钟祥地区农村社会生活40年巨大变迁的现实题材新作《石牌镇的春天》现已建组筹备，一季度即将开拍。

（详见第7版）